
ПРОЗОРІ ЗАКУПІВЛІ, ЩО РЯТУЮТЬ ЖИТТЯ: SAFEMED ПІДТРИМУЄ ЩОРІЧНИЙ 
ФОРУМ ПОСТАЧАЛЬНИКІВ МЗУ

Проєкт SAFEMed, що фінансується урядом США, підтримав 
щорічний Форум постачальників «Правила гри 2026», який 
відбувся 12 березня в Києві та був організований державним 
підприємством «Медичні закупівлі України» (МЗУ) — 
національною агенцією, відповідальною за закупівлю лікарських 
засобів і медичних товарів.

У гібридному форматі захід об’єднав понад 300 учасників, серед 
яких постачальники, представники закладів охорони здоров’я, 
органів влади та пацієнтських організацій, що підкреслило 
важливість скоординованої взаємодії між усіма учасниками 
фармацевтичної системи. Серед спікерів були Михайло 
Радуцький, голова Комітету Верховної Ради України з питань 
здоров’я нації, Ребекка Коулер, керівниця проєкту SAFEMed, та 
Олег Кльоц, генеральний директор МЗУ.

Керівництво МЗУ представило стратегію закупівель на 2026 рік, 
окресливши пріоритети, заплановані обсяги та операційні зміни, 

Україна розширила програму «Доступні ліки», додавши 37 нових 
препаратів і розширивши доступ до лікування по всій країні. Оновлений 
перелік, затверджений Міністерством охорони здоров’я України та чинний з 
31 березня 2026 року, тепер включає 748 лікарських засобів і медичних 
виробів, з яких 279 надаються пацієнтам безоплатно.

Розширення посилює покриття у пріоритетних напрямах, зокрема щодо 
серцево-судинних захворювань, діабету та респіраторних хвороб. Це надає 
лікарям більше можливостей для призначення лікування та сприяє 
безперервності медичної допомоги.

Фінансування програми також суттєво зросло. У 2026 році її бюджет 
збільшився на 1,8 млрд грн (приблизно 41 млн дол. США) і сягнув 8,7 млрд 
грн (199 млн дол. США). Це розширене фінансування вже відображається на 
доступі до лікування: понад 1,5 мільйона пацієнтів скористалися програмою 
цього року, а кількість погашених рецептів перевищила 3,5 мільйона.

Оновлений перелік також включає нові тест-смужки для вимірювання рівня глюкози від компанії ACON Laboratories, Inc., 
що покращує доступ до необхідних інструментів для моніторингу діабету та щоденного контролю захворювання — 
приклад того, як міжнародне партнерство, зокрема з виробниками зі США, підтримує лікування пацієнтів в Україні.
Розширюючи як покриття, так і фінансування, програма «Доступні ліки» продовжує зменшувати фінансове навантаження 
на пацієнтів і забезпечувати більш рівний доступ до необхідного лікування.

Подальші кроки щодо впровадження та розвитку програми буде обговорено під час регіональної зустрічі за підтримки 
SAFEMed, яка відбудеться у квітні 2026 року в Хмельницькому.

Програма «Доступні ліки» розширює доступ 
до життєво необхідного лікування для 
пацієнтів по всій Україні

УКРАЇНА РОЗШИРЮЄ ПРОГРАМУ «ДОСТУПНІ ЛІКИ», ЩОБ БІЛЬШЕ ПАЦІЄНТІВ 
ОТРИМАЛИ ЛІКУВАННЯ

зокрема з фокусом на підвищенні ефективності та передбачуваності закупівельних процесів.

Під час панельної дискусії учасники обговорили, як поєднання державного та регіонального фінансування може 
розширити доступ до інноваційних лікарських засобів, а також переваги прив’язки відшкодування до результатів 
лікування. Також було відзначено низку викликів, зокрема обмежену фінансову спроможність, нерівномірну готовність 
регіонів та потребу в посиленні координації й планування. SAFEMed і надалі підтримуватиме розвиток цих механізмів 
протягом року.

У своєму вітальному слові Ребекка Коулер наголосила на ключовому принципі: «Прозорі та підзвітні системи закупівель 
рятують життя і допомагають урядам ефективніше використовувати ресурси. Продовження інвестицій у лікарські засоби є 
важливим сигналом підтримки України та її громадян навіть в умовах війни».

Посилюючи діалог між державою, постачальниками та партнерами, а також сприяючи більш передбачуваним підходам до 
закупівель, SAFEMed робить внесок у зміцнення фармацевтичної системи України та покращення доступу до лікарських 

Очільниця проєкту SAFEMed Ребекка Коулер, виступаючи з 
вітальним словом на Форумі постачальників МЗУ 
«Правила гри 2026», наголошує на важливості прозорих 

ПРОЄКТ «БЕЗПЕЧНІ, ДОСТУПНІ 
ТА ЕФЕКТИВНІ ЛІКИ  ДЛЯ УКРАЇНЦІВ»
(SAFEMED)

ЩОМІСЯЧНИЙ ДАЙДЖЕСТ НОВИН

БЕРЕЗЕНЬ 2026

Проєкт «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) здійснюється з метою підтримки зусиль уряду України щодо 
реформування системи охорони здоров’я та покращення доступу населення до доступних та надійних ліків.  За підтримки уряду США MSH 
надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення фармацевтичної галузі України.  Наша робота в Україні спрямована на підвищення 
прозорості, покращення економічної ефективності та зміцнення фармацевтичних ланцюгів постачання задля покращення доступу та 
використання основних лікарських засобів та товарів медичного призначення для лікування туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, COVID-19 та 
неінфекційних захворювань. Ми підтримуємо уряд України в зусиллях щодо реформування системи охорони здоров'я під час війни.

Про проєкт SAFEMed

https://moz.gov.ua/uk/programa-dostupni-liki-rozshiryuyetsya-iz-kvitnya-dodayetsya-37-novih-preparativ
youtube.com/live/deRHVChct10?si=8WUxeUTe2bDR_t2c&t=4153


У закладах охорони здоров’я по всій Україні пацієнти дедалі 
частіше бачать короткі відео на основі доказових даних про ВІЛ, 
туберкульоз і вірусні гепатити — таким чином інформація про 
здоров’я інтегрується в повсякденний процес отримання 
медичної допомоги.

Ці матеріали, розроблені SAFEMed у партнерстві з Центром 
громадського здоров’я, надають практичні поради щодо 
профілактики, тестування та лікування.

Відео були визнані соціальною рекламою, тож можуть 
поширюватися на національних медіаплатформах. У співпраці з 
проєктом REACH 95, що фінансується урядом США, вони також 
транслюються на екранах у зонах очікування медичних закладів. 
Таким чином перевірена інформація безпосередньо 
поширюється для пацієнтів.

Станом на березень 2026 року відео транслюються у 175 

УКРАЇНА ПЕРЕХОДИТЬ ДО БІЛЬШ ПЕРЕДБАЧУВАНОГО ТА НАДІЙНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛІКАРСЬКИМИ ЗАСОБАМИ

Останні регуляторні зміни, затверджені Міністерством охорони здоров’я 
України (наказ №327 від 16 березня 2026 року), визначають нові підходи до 
планування, закупівель і моніторингу лікарських засобів і медичних виробів.

Відтепер рішення щодо закупівель ґрунтуватимуться на актуальних даних, 
зокрема про загальну потребу, наявні запаси, очікувані поставки та 
фактичне споживання, замість розрізнених оцінок.

Нові підходи також передбачають запровадження мінімальних рівнів 
запасів, що дозволить забезпечити безперервність постачання без 
надлишків. Крім того, державне підприємство «Медичні закупівлі України» 
здійснюватиме щоквартальний моніторинг забезпечення лікарськими 
засобами в усіх регіонах і закладах охорони здоров’я.

Контракти на закупівлю тепер передбачатимуть чіткі графіки поставок і 
можливість довгострокових зобов’язань. Це дозволить постачальникам 
краще планувати виробництво та забезпечувати своєчасне постачання 
лікарських засобів.

Україна також розширює горизонт планування: МЗУ тепер може планувати закупівлі на кілька років уперед (до трьох 
років), а також розширює закупівлі в таких напрямах, як онкологія, трансплантологія та інші пріоритетні сфери. Ці зміни 
підтримуються цифровими інструментами, зокрема MedData та eStock, розробленими за підтримки SAFEMed, що
забезпечують можливості для моніторингу в реальному часі та прийняття обґрунтованих рішень.

Посилюючи механізми планування, моніторингу та контрактування, Україна підвищує надійність постачання лікарських 
засобів і забезпечує більш стабільний доступ пацієнтів до лікування.

Ефективне управління постачанням 
допомагає забезпечити безперервну 
наявність лікарських засобів по всій Україні

Інформаційне відео про ВІЛ, туберкульоз і гепатити 
транслюється у зоні очікування закладу охорони здоров’я. 
Фото: REACH-95 Activity

Цей дайджест став можливим завдяки підтримці, наданій урядом США за контрактом №AID-121-C-17-00004. Висловлені думки є думками автора (авторів) та не обов'язково відображають 
точку зору уряду США.

ЗАЛИШАЙСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ НОВИН
ua-safemed@safemedua.org

ІНФОРМАЦІЙНІ ВІДЕО ПРО ВІЛ, ТУБЕРКУЛЬОЗ І ГЕПАТИТИ ОХОПЛЮЮТЬ 
ПАЦІЄНТІВ ПО ВСІЙ УКРАЇНІ

закладах охорони здоров’я в різних регіонах України. За оцінками, на основі даних про відвідування, за перші чотири 
місяці вони охопили близько 7 мільйонів візитів пацієнтів.

Цей підхід доводить, що комунікаційні матеріали, інтегровані в уже існуючі системи, можуть стати масштабованим і 
ефективним інструментом громадського здоров’я — підвищувати обізнаність, допомагати людям ухвалювати 
поінформовані рішення та заохочувати звернення до необхідних послуг.

https://moz.gov.ua/uk/decrees/nakaz-moz-ukrayini-vid-16-03-2026-327-pro-zatverdzhennya-zmin-do-zvedenih-pokaznikiv-100-potrebi-u-likarskih-zasobah-medichnih-virobah-ta-dopomizhnih-zasobah-do-nih-sho-zakupovuvatimutsya-derzhavnim-pidpriyemstvom-medichni-zakupivli-ukrayini

